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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em nome de Deus, declaro aberta a presente Sessão, 
convidando o Vereador, é, Janduy Ferreira para leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: “Aquele que crê no filho tem a vida eterna, mas aquele 
que não crê no filho não viverá a vida, mas a ira de Deus sobre ele permanece”. João 3:36. Bom 
dia a todos. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Bom dia. Nós não temos Expediente para ser lido, mas 
eu gostaria de fazer já um comunicado à Casa e fui contactado agora pela manhã, uma notícia 
muito triste, do falecimento do nosso amigo, ilustre amigo, Manoel Luiz de Melo. Ele que 
morava ali no bairro das Nações, mais conhecido em nossa cidade, muito conhecido como 
“Luizinho Bola Cheia”. Faleceu de infarto fulminante na manhã de hoje. É... a sua nora, a 
cantora evangélica Ana Lima, me ligava comunicando. O corpo ainda permanece no Hospital 
Antônio Targino, é... Para liberação e definição do local de velório e sepultamento, acredito que 
parte da Imprensa ainda não tomou nem conhecimento da morte do Luizinho, foi comunicado 
pela sua nora, é... A cantora evangélica Ana Lima da, do falecimento do Luizinho que nos pegou 
aí de surpresa. Ele foi homenageado já por essa Casa através de, de uma da Medalha de Honra 
ao Mérito que foi, é… dada por um dos colegas Vereadores aqui há algum tempo. Então, a 
nossa solidariedade a toda a família do Luizinho, a todos os desportistas porque, com certeza, 
é... Luizinho fez parte da história do esporte campinense e paraibano com o seu trabalho que 
foi um trabalho gigantesco feito em nossa cidade e aqui a nossa solidariedade à toda a sua 
família, ao seu filho, os seus filhos e também noras. Então, é, quando chegarmos mais alguns 
dos colegas Vereadores dessa Casa, já de antemão, já antecipamos o minuto de silêncio, 
solicitando, colega Vereador Janduy. Então, já passo pra Vossa Excelência para a leitura de 
justificativas de ausência. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: “Senhor Presidente, é… comunicamos através desse 
Gabinete que a Vereadora Valéria Silva Aragão estará ausente na Sessão Legislativa nessa data 
de 27 de fevereiro de 2024, para participar de um compromisso previamente agendado na 
Executiva da escolha favorável... É, da acolhida favorável... Ao retiro agora, é, favorável. Retiro 
votos de estima e consideração por essa Casa”. É... Justificativa da Vereadora Valéria Aragão 
que não vai poder estar presente na Sessão desta manhã. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu, eu gostaria que... Que o Vereador... Recebi 
agora das mãos da liderança do Vereador Anderson Pila. Gostaria que o Vereador Janduy 
Ferreira fizesse a leitura desse documento, por gentileza. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: “Senhor Presidente, venho espontaneamente por meio 
desse... Informar que o Vereador Márcio Melo irá exercer a liderança da bancada é… de 
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oposição do dia 27 de fevereiro a 1 de março do, é, corrente ano, tendo em vista viagem 
oficialmente... Dessa liderança à Brasília - Distrito Federal, para tratar de assuntos de interesse 
da cidade de Campina Grande. Agradeço, desde já a atenção, é, dispensada ao nosso, é, pedido. 
Coloco-me à disposição para, é, fornecer qualquer informação, é… adicional, para ser 
necessário para a análise dessa solicitação. Vereador Anderson Pila, é… líder da oposição. 
Campina Grande. Jô Oliveira, Vice-líder”. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... Eu não... Por enquanto não, não vou abrir ainda 
o Pequeno Expediente. Eu peço, em nome da Mesa Diretora que aqui está, eu solicito a todos... 
Eu estarei suspendendo a Sessão por 20 minutos pra que nós possamos ir, é, termos uma, uma 
conversa breve com todos os Vereadores a… agora no Salão Nobre. Então, suspensa a Sessão 
por 20 minutos. Na volta nós reabriremos o Pequeno e o Grande Expediente. (Sessão Suspensa) 
Solicito aos Vereadores que, por gentileza, ocupem seus devidos lugares para que nós 
possamos retomarmos a… a Sessão. Pronto, Sessão retomada e está participando de forma 
online a Vereadora Doutora Carla, Vereadora Jô Oliveira, o Vereador Bruno Faustino, a 
Vereadora Valéria Aragão, o Vereador Anderson Almeida Pila, o Vereador Renan Maracajá. Eu 
pergunto aos Vereadores que estão, que estão de forma online... Nós já temos aqui um 
Requerimento de Regime de Urgência para uma pauta de hoje, e essa é o… o Requerimento já 
foi assinado pelo líder da, da bancada de oposição, como também, é, por diversos Vereadores. 
Nós já constamos de doze assinaturas. Eu gostaria de saber dos Vereadores quem subscreve o 
Requerimento de Regime de Urgência que está de forma online. Doutora Carla. (fala 
incompreensível - online) O Vereador Renan subscreve. 

O SR VEREADOR RENAN MARACAJÁ: O Vereador Renan Maracajá subscreve.  

A SRA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO: Eu subscrevo, Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Valéria... Que sim. 

A SRA VEREADORA DOUTORA CARLA: Eu também subscrevo, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Doutora Carla também subscreve... Bruno Faustino? 
Temos aqui 14 assinaturas. Os Vereadores que forem subscrever então já pode ser dado 
entrada para o Regime de Urgência da pauta de hoje.  

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Presidente, eu subscrevo também, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Se... Se Vereador Bruno Faustino...  
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O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Eu subscrevo também. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Acrescente aí, por gentileza, o nome do Vereador 
Bruno Faustino no Requerimento de Urgência. Pois vamos... Nós... Vamos abrir... É… o 
Vereador Anderson. 

O SR VEREADOR ANDERSON ALMEIDA: Eu subscrevo também, de acordo com o nosso líder 
provisório, Márcio Melo, tá pedindo subscrever o Requerimento. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, eu acompanhava os trabalhos online e 
no momento que Sua Excelência suspendeu os trabalhos, é… foi exatamente no momento de 
abrir as inscrições para Pequeno e Grande Expediente. Eu gostaria de saber como é que vai ser 
o ritmo da Sessão, se vamos ter Pequeno e Grande Expediente e votações de Requerimento, 
porque eu gostaria de pedir a preferência de votação em um Requerimento de minha autoria. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu, eu solicitaria o seguinte: que nós pudesse, é... 
Vamos abrir o Pequeno e o Grande e pedir a compreensão dos colegas Vereadores, aqueles 
que pudesse declinar nós... Nós declinaria para que nós antes de votar... Votarmos o veto, que 
nós precisamos votar primeiramente o veto, entendeu? Aí depois, nós iremos convocar uma, 
uma, uma Sessão para colocar o Requerimento em pauta para que fosse votados os Projetos 
que alguns Vereadores aqui que solicitarem. Então, vamos atender o pedido de Vossa 
Excelência com relação ao Requerimento, eu já peço a Assessoria que já... Que já traga os 
Requerimentos aqui. Nós temos também o Requerimento da Vereadora Jô Oliveira... 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Senhor Presidente, inclusive eu tô querendo falar sobre. Você 
consegue me ouvir? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Sim, Vereadora Jô. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia, Presidente. Obrigada. Eu queria falar exatamente 
sobre o Requerimento. Na verdade, são dois. Um Voto de Aplauso e um pedido de uma 
Audiência Pública, viu? Vou pedir para a nossa Assessoria colocar aí pra votação, mas eu 
agradeço a atenção e também subscrevo o Requerimento de Urgência. 
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Fazer um registro: primeiro dizer a Vossa Excelência 
que abro mão da minha fala no Grande Expediente. Estou abrindo mão da fala do Grande 
Expediente e fazer, mais uma vez... No início, antes de Vossa Excelência chegar, o registro do 
falecimento de Manoel Luiz Melo. Ele que foi homenageado nessa Casa por um colega 
Vereador há algum tempo, com uma Medalha de Honra ao Mérito, pessoa muito conhecida na 
nossa sociedade, principalmente no meio desportista, que é o Luizinho Bola Cheia. Ele veio a 
falecer hoje pela manhã, vítima de um infarto, o, a sua nora, a cantora Ana Lima, é, me pediu 
com que fizéssemos esse registro, me ligou logo cedo avisando. E também já me comunicou 
que o velório se dará na Funerária “A Viagem”, a partir das 14 horas. Então gostaria de pedir a 
Casa, se Vossa Excelência assim permitir que nós pudéssemos silenciar nesse minuto de 
silêncio, é, é, para em memória de alguém que fez tanto pelo esporte campinense. Jogou, é, em 
um dos times lá do Rio Grande do Norte também, passou por alguns times de futebol aqui da 
Paraíba e também de fora do nosso Estado.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador... Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, eu me acosto ao Vereador Alexandre 
nesse momento de tristeza porque, na verdade, quem apresentou esse reconhecimento a 
Luizinho Bola Cheia foi o nosso mandato. Ele que tem, é... Um legado no esporte amador de 
Campina Grande, no esporte profissional. Formou diversos craques, com alguns 
reconhecimentos, outras ingratidões, mas a bem da verdade Luizinho ele... Pelas mãos de 
Luizinho, muitos dos que ainda hoje estão brigando nos campos de futebol do Brasil, muitos 
desses passaram pelas mãos de Luizinho. Luizinho era polêmico? Era! Mas Luizinho fazia, 
Luizinho, ele realizava e com muitas dificuldades, bancando do próprio bolso, comprando 
material esportivo... Quantas vezes eu não encontrei Luizinho ali onde tinha um campo de 
pelada, na frente da Central de Polícia, onde hoje se ergue um arranha-céu? E o Luizinho estava 
lá no batente com a gurizada. Então, eu tive a felicidade de homenageá-lo em vida e estamos 
aqui pranteando a sua despedida. Mas ele parte deixando a sua família saudosa e deixa muito 
mais à sua família, deixa sua família honrada, porque ele se portou, em vida, como homem 
digno, um homem que fez a diferença na vida de muitas crianças em Campina Grande. Então, 
eu também me acosto nesse momento de dor e que a Casa possa silenciar em homenagem ao 
nosso amigo Luizinho Bola Cheia. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Com... O Janduy... Vereador Janduy com a 
palavra. Eu gostaria de dizer... De além do... Nesse momento de silêncio em memória, solicitada 
pelo Vereador Alexandre e acostado pelo Vereador Olímpio, quanto ao falecimento de Luizinho 
Bola Cheia... Eu gostaria de saber se alguém mais deseja inserir outros nomes. Então, o 
Vereador Janduy. 
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O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, eu queria inserir também nesse 
minuto de silêncio a Senhora Maria Alaíde Vieira da Silva, ela que é mãe de Chico do Sol, é 
muito conhecida aqui. São onze irmãos. Dona Alaíde... É Maria Alaíde Vieira da Silva. É... Ela 
faleceu no último sábado, seu sepultamento foi no domingo, estivemos lá presente dando 
atenção aos familiares, nos solidarizando, e eu queria incluir também nesse um minuto de 
silêncio. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… o Vereador Rostand Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Quero me acostar também, essa perda do nosso grande 
amigo... Eu posso dizer que Luizinho foi um grande amigo meu, que ajudava ele é… a levar 
jogadores para escolinha dele, presidente da AGAP. Quando eu chegava do exterior eu sempre 
trazia a camisa de jogadores, feito eu trouxe a camisa de Marcelinho Paraíba, apresentei a ele, 
levei na casa de Marcelinho Paraíba. Eu posso dizer que Luizinho Bola Cheia, como mora ali no 
Mirante, ali na Zona Leste, sempre visitei, sempre fui na casa dele. É um cara que lutou muito 
pelo esporte amador e profissional dentro da nossa cidade. Então é um momento de tristeza é 
uma pessoa, como Luizinho, que defendeu essa origem; muitos jogadores importantes 
passaram na escolinha dele. Meu filho jogou lá, filho de amigos meu, Hulk Paraíba também foi 
da escolinha da Ágape. Então, é um momento de tristeza hoje em… na nossa cidade.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lembrando que o Vereador Pastor Luciano Breno 
também está participando de forma online. Com a palavra, o Vereador Napoleão Maracajá. 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Presidente, eu gostaria de… que fosse também 
incluído nessa relação aí de voto de pesar dessa Casa, em minuto de silêncio, do radialista, 
Jornalista Hugo Alves de Lima, por muito tempo, foi diretor técnico da Rádio Caturité; e do 
Jornalista Agnaldo Almeida também. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… por solicitação… por solicitação, portanto, do 
Vereador Alexandre Pereira, respaldado pelo Vereador Olimpio Oliveira, em memória póstuma 
a Luiz, Luizinho Bola Cheia; também por solicitação do Vereador Janduy Ferreira, em memória 
póstuma ao falecimento de Dona Maria Alaíde Vieira. Também do Vereador Napoleão 
Maracajá, em memória póstuma ao Senhor Hugo Alves de Lima. Solicitamos a todos que 
ficamos de pé para um minuto de silêncio. (Execução de 1 minuto de silêncio). Já abrimos o 
Pequeno Expediente, conformo… conforme acordado com todos os inscritos, que estava 
inscrito o Vereador Rostand, o Vereador Janduy, a minha pessoa - Marinaldo Cardoso - a 
Vereadora Ivonete Ludgério, ficamos acordados de declinarmos a… as falas no Pequeno 
Expediente e, amanhã, no Pequeno… você está inscrito no Grande (…)  Amanhã nós ficará 
mantido essas inscrição. Então, já comunico à assessoria parlamentar para que possa já 
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repassar já para amanhã essas inscrições. Então, fechamos já o Pequeno Expediente, abrimos o 
Grande Expediente. Está inscrito o Vereador Saulo Noronha, o Vereador Antônio Alves 
Pimentel, o Vereador Alexandre Pereira. O Vereador Alexandre já declina, já… já comunicou 
que declina. O Vereador Antônio Alves Pimentel; o Vereador Saulo Noronha, declina também? 
Mantém-se para amanhã. Pronto. Estão todas essas inscrições do Pequeno e do Grande 
Expediente. Então, portanto, acordado; fechamos, portanto, o Pequeno e o Grande expediente, 
mas estamos ainda no… no Expediente, o qual passo para o secretário fazer a leitura dos… dos 
requerimentos que estão posto em pauta. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Requerimento de urgência 498/2024, requerer à Mesa 
Diretora desta conduta Casa que considerei urgência especial tram… transmissão de veto do nº 
001/2024 e de todos os projetos de lei 019, 034, 039, 040, 042, 043, 046/2024, na ordem do dia 
da presente sessão ordinária em dia fevereiro de 2024. Voto de pesar de nº 486/2024 do 
Vereador Napoleão Maracajá pelo falecimento do Senhor Hugo Alves de Lima, diretor técnico 
da Rádio Caturité de Campina Grande.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Rostand, é só para comunicar que o 
requerimento de urgência… de urgência especial, ele será apreciado na sessão, quando 
abrirmos a Sessão Extraordinária, já que hoje nós vamos ter que, preferencialmente, na 
ordinária, nós vamos votar o veto, que a pauta está trancada. Após destrancar a pauta, nós 
vamos votar em uma Sessão Extraordinária esse requerimento de urgência. Pode… pode 
prosseguir, Vereador.  

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Requerimento 487/2024 do Vereador Napoleão 
Maracajá, um voto de pesar pelo falecimento… falecimento do Jornalista Agnaldo Almeida. 
Requerimento 234/2024 da Vereadora Jô Oliveira, audiência pública para debate, políticas 
públicas votadas para as mulheres de Campina Grande. Voto de aplausos. Requerimento 
550/2023 da Vereadora Jô Oliveira, voto de aplausos da Presidenta do Banco do Brasil, Senhora 
Tassiana Medeiros, por ocupar o 24º lugar na lista das 100 mulheres mais poderosas do mundo 
segundos… Voto de pesar do Vereador Marinaldo Cardoso. Requerimento 568/2023, em 
virtude do falecimento do Senhor José Altair Pereira Pinto, eterno vereador Presidente da 
Câmara de Campina Grande. Voto de pesar de nº 5.739/2023 do Vereador Anderson Pila, pelo 
falecimento de Francisca Anita da Silva, acorrido no dia 20 de dezembro de 2023. Moção de 
pesar: requerimento 5.755/2023 do Vereador Marinaldo Cardoso, virtude do falecimento do 
Senhor Francisco de Assis Targino dos Santos. Requerimento 5.754/2023, moção de pesar em 
virtude do falecimento do Senhor Ronaldo Ramos do Amaral, do Vereador Marinaldo Cardoso. 
Requerimento 5.752/2023, moção de pesar em virtude do falecimento de Maricélia Regis da 
Silva, acorrido no dia 29 de dezembro de 2023, Vereador Marinaldo Cardoso. Requerimento 
5.751/2023, voto de pesar pelo falecimento do Pastor Abenico Mathias, do Vereador Alexandre 
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do Sindicato. Requerimento 13/2024, voto de pesar pelo falecimento da Senhora Maria Jerusa 
Moura de Araújo, Vereador Alexandre Pereira da Silva. Requerimento 14/2024, voto de pesar 
falecimento da Senhora Guiomar Oliveira Sousa, Dona Nezinha, do Vereador Alexandre Pereira. 
Requerimento 15/2024, voto de pesar pelo falecimento do Senhor Eymard Freire de Araújo, 
Alexandre Pereira. Requerimento 43/2024, moção de pesar em virtude do falecimento da 
Senhora Perla Albuquerque Lima, do Vereador Marinaldo Cardoso. Requerimento 60/2024, 
voto de pesar pelo falecimento do jovem Wanderly Walker Filho, Alexandre Pereira da Silva. 
Requerimento 137/2024, moção de pesar em virtude do falecimento do Senhor Manuel Felipe 
Andrade, pai do vereador… pai da Vereadora Ivonete Ludgério, Presidente Marinaldo Cardoso. 
Requerimento 49/2024, requerer realização da sessão especial em homenagem aos 
professores a ser realizado no dia do livro infantil, celebrado anualmente no dia 18 de abril, do 
Vereador Olimpio Oliveira. Requerimento 237/2024, do Vereador Olimpio Oliveira, requerer ao 
Prefeito Bruno Cunha Lima e à Secretaria de Desenvolvimento Econômico que elabore um 
programa festivo alusivo ao centenário da criação do Distrito de Galante, conforme a lei 
estadual de nº 598 de 18 de março de 1924. Requerimento 47/2024, realização de uma sessão 
especial alusiva do Dia Mundial das Doenças Raras, do dia 28 de fevereiro, Olimpio Oliveira. PL 
9 de 2024… Requerimento 09/2024, da Casa em conformidade Regimental, moção de aplauso 
da escritora Ida Steinmüller, em virtude de sua publicação intitulada “O Jacaré do Açude 
Velho”, destinada a crianças com ilustrações do artista intelectual Wanderlei de Brito, 
Marinaldo Cardoso, Vereador. Requerimento 11… 011/2024, moção de aplauso à Senhora 
Lorena Melo Pereira, em virtude da passagem do seu aniversário do dia 16 de janeiro de 2024, 
Vereador Marinaldo Cardoso. Requerimento 46/2024, moção de aplauso à advogada Sabrina 
Martins Cavalcante, em virtude da trajetória estudantil do direito, demo… é… demonstrando 
notável dedicações e empenho, culminando em êxito significativo, do Vereador Marinaldo 
Cardoso. Lido, Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido os Requerimento. Os Requerimentos 
de Voto de Aplauso, esses não são votados, já foram todos lidos, todos observaram, eu gostaria 
de saber se alguém deseja fazer algum comentário com relação a esses… esses Requerimentos. 
Então não… Vereador Olimpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente… é…. tem um Requerimento que trata 
do Centenário do Distrito de Galante. É… Galante, ela… Galante não existia até a chegada do 
trem. Em 1907, quando o trem chegou a Galante, a impressão do jornalista do Diário de 
Pernambuco, que acomp… acompanhava a viagem, era de que a Estação de Galante era um 
ponto no meio do nada e, a partir da chegada do trem… a partir da chegada do trem, o Distrito 
se desenvolveu. E, nessas minhas pesquisas recentes sobre a história de Campina Grande, eu 
me deparei com essa informação, que é uma informação preciosa, que tá no livro de 
Epaminondas Câmara, que é justamente de um… de uma Lei Estadual que estabelece, na 
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condição de Distrito, o Distrito de Galante. Evidentemente que o povoado, ele é antecedente, é 
bem antes, mas nós temos e eu inclusive juntei ao Requerimento a cópia da Lei… da Lei 
Estadual, não é? E interessante que a denominação, que foi se perdendo ao longo do tempo, a 
denominação não era só Distrito de Galante, é Distrito de Paz, não é? De Galante. Então, esse 
detalhe de Distrito de Paz, eu achei muito interessante e que ao longo da história foi se 
perdendo. Então, no próximo dia 18… é… no próximo dia 18, eu creio, de março, o… o Distrito 
de Galante, ele completa 100 anos. Eu sei que tá muito em cima, mas bem que a Prefeitura de 
Campina Grande poderia fazer uma programação cultural… é… lá no Distrito, envolvendo as 
escolas, para marcar essa data. Nós apresentamos os Requerimentos, nós vamos tratar 
pessoalmente com a Secretária de Desenvolvimento Econômico de Campina Grande pra ver se 
algo é feito, pelo menos nessa data, pra que fique marcado esse… esse momento importante. 
Meu muito obrigado, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É… ainda em tempo, eu solicito o Vereador Saulo 
Noronha, que lesse a ementa desse Requerimento bem rapidinho, já que esse senhor de 90 
anos está completando ano amanhã e… 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Requerimento 245 de 2024, de autoria do Vereador 
Marinaldo Cardoso, requer desta Casa que, em conformidade regimental, uma Moção de 
Aplauso ao Senhor José Arcênio da Costa Neto, pelos seus 90 anos de vida e pelos inúmeros 
feitos e realiza… realizados ao longo da sua trajetória. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, lido os Requerimentos… é… gostaria de saber 
se alguém mais deseja discutir. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que 
concordarem, permaneçam como estão, os que divergirem, levantem-se. Então, aprovado 
todos os Requerimentos lidos na manhã de hoje. Então, já passo… é… já votou os 
Requerimento, já votamos já. É. Já… é… já encerro o Expediente, já abro para Ordem do Dia e já 
peço ao Vereador Saulo Noronha para ler o primeiro Projeto, que é o Veto, que é matéria 
exclusiva, nesse momento da Ordem do dia. Depois, nós abrimos uma Extraordinária para 
votarmos o… o Requerimento de Urgência Especial. 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Veto nº 1 de 2024. Autor: Poder Executivo. Veto ao 
Projeto de Lei nº 454 de 2023, que inclui o Artigo 42-A na Lei nº 8.672, que dispõe sobre as 
Diretrizes Orçamentárias do município de Campina Grande, e dá outras providências. Lido, 
Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, é… Proje… o Veto nº 1/2024 do Poder 
Executivo, eu já passo a palavra para o Vereador… o Vereador… é… da Comissão de é… de 
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Finanças e… a… de Redação e Justiça, o Vereador Antônio Alves Pimentel, para fazer a leitura 
do Parecer. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, com a viagem do membro… é… 
Anderson Pila, nós demos o Parecer da seguinte forma: exposição de matéria. Trata-se de 
análise referente ao veto total ao projeto 454/2023, de autoria diversas, o qual foi 
encaminhado a esta Comissão de Redação e Justiça em estrita observância ao disposto dos 
Artigos 222, parágrafo 2ª do Regimento Interno da Câmara Municipal de Campina Grande, 
conforme estabelecido pela Resolução nº 54/2014. É um breve relatório de conclusão da 
relatoria. O Veto total em questão foi remetido no prazo determinado pelo Artigo 59, parágrafo 
4º, da Lei Orgânica do Município, por parte do chefe do Poder Executivo, atendendo assim de 
forma tempestiva aos requisitos legais estipulados. Adicionalmente, o presente Parecer abarca 
as discussões normativas estabelecida no Artigo 82 do Regimento Interno, delineando, 
portanto, um instrumento formal de manifestação dos membros dessa Comissão, conforme 
previsão contida no Artigo 59, parágrafo 6º, da Lei Orgânica do Município, é estabelecido um 
prazo de 30 dias, a contar do recebimento do Veto, para deliberar sobre sua manifestação ou 
rejeição. O Veto em análise foi encaminhado… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Peço… eu peço os Vereadores… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: O Veto em análise foi encaminhado à Câmara Municipal em 
24 de janeiro de 2024, período este caracterizado como recesso. De acordo com o Artigo 112 
do Regimento Interno, nessa… nesse contexto, o Regimento Interno, no Artigo 222, parágrafo 
10 e Artigo 261, estabelece que os prazos estabelecidos não transcorrem durante o recesso 
legislativo. Com base nas considerações expostas, essa Comissão conclui pela legalidade do 
procedimento adotado em relação ao trâmite do Veto total ao Projeto de Lei 454/2023. Todas 
as etapas estabelecidas pela legislação municipal, bem como Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Campina Grande, foram devidamente observadas, desde o encaminhamento 
tempestivo do Veto pelo chefe do Poder Executivo até o prazo de análise pela Comissão de 
Redação e Justiça, respeitando os períodos de recesso legislativos e eventuais feriados. Não 
obstante, é imperativo salientar quanto aos motivos que levaram ao Veto total do Poder 
Executivo ao Projeto 454/23, que dispõe sobre inclusão do Artigo 42-A na Lei nº 8.672/2023, Lei 
de Diretrizes Orçamentária que já existe. O Veto total ao mencionado Projeto aponta vícios de 
iniciativa em afronta à Lei Orgânica do Município. O seu artigo 55, inciso II, h e 70, x, 
destacando o Artigo 21, parágrafo 1º, da Constituição Estadual, além do Artigo 61, parágrafo 
1º, b… alínea b, e o Artigo 165 da Constituição Federal. Em suma, argumenta que alterações nas 
diretrizes orçamentárias invadem a competência privativa do Poder Executivo, as legislações 
referidas pelo Poder Executivo não abordam a competência privativa de matérias que versam 
sobre alterações de Lei de Diretriz Orçamentária. Quer dizer, Senhores Vereadores, que nós, 
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como essa Casa, pode emendar a Lei existente que é… que foi aprovada em setembro, a Lei de 
Diretrizes Orçamentárias. Todos os motivos destacam que cabe privativamente ao Poder 
Executivo a iniciativa do Projeto de Lei, o qual foi encaminhado à Câmara Municipal em 28 de 
abril de 2023, aprovado em 20 de julho de 2023, por meio de Projeto de Lei 130/2023. Quer 
dizer, essa Lei, que é de prerrogativa do Prefeito, foi enviada pelo Prefeito e aprovada por essa 
Casa e convertida em Lei Ordinária 8.672/2023. Desse modo, o Poder Legislativo exerceu sua 
prerrogativa em respeito ao Artigo 49, x e Artigo 51, inciso III, da Lei Orgânica do Município, 
sem configurar, em nenhuma hipótese, um vício de iniciativa, tendo em vista que não 
submeteu o Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentária, mas uma alteração através de Projeto 
de Lei Ordinária. Artigo 49, cabe à Câmara Municipal, com a sanção do Prefeito, não exigida 
esta para a especificação dos artigos 51, dispor sobre todas as matérias de competência do 
município. Letra x, Diretriz Orçamentária. Nós temos, a despeito do que o Prefeito falou, nós 
temos sim a competência de emendar. No Artigo 51, diz o seguinte. O processo legislativo 
compreende a elaboração de… inciso III, Lei Ordinária. Essa é a nossa competência. Por fim, 
conforme estabelecido no Artigo 59, parágrafo 6º, da Lei Orgânica do Município, o quórum 
necessário para a rejeição do Veto é de maioria absoluta dos membros. Quer dizer, 12 votos. 
Decisão da Comissão, ou desse Relator. A Comissão de Redação e Justiça entende que o trâmite 
temporal do Veto total ao Projeto de Lei 454/2023 ocorre de acordo com a legislação, não 
encontrando óbice que macule de vício a proposta legislativa. Plenário da Câmara dos 
Vereadores de Campina Grande (Casa de Félix Araújo). Antônio Alves Pimentel Filho, Presidente 
Relator. Tá dado o… o Parecer. Eu gostaria, Senhor Presidente, com Vossa permissão, já dado o 
parecer, de… de dar Parecer Oral em dois Projetos que vão estar na próxima… na próxima 
Sessão depois, que é o Projeto 41 e 48, que não… não teve tempo hábil pra nós fazermos, mas 
vamos… o resto, todos já tão com os pareceres. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Esse é o Parecer ao Veto. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, portanto, lido… lido o… o Parecer… lido o 
Parecer, que é favorável à tramitação no dia de hoje, em discussão… em discussão o Projeto do 
Poder Executivo, que trata sobre o Veto… o Veto 01/2024. O Vereador Antônio Alves Pimentel 
quer discutir? Para discutir?  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Não, só dizer que nós cumprimos todos os trâmites aqui 
sobre o Projeto, é um Veto político, não é um Veto de inconstitucionalidade, mas é um Veto 
político, que é um direito do... do Prefeito de Campina Grande, não é? Que eu, 
particularmente, votarei pela derrubada do Veto. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Para discutir, o Vereador Líder da Bancada de 
Situação, Vereador Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, é… eu não vou me alongar, até 
porque essa discussão certamente haverá de chegar às vias judiciais, uma vez que existe 
divergências em termos de prazos, né? Dentro daquilo que a Procuradoria, ela tem como visão, 
é… são prazos úteis, uma vez que a Lei Orgânica fala… é… sobre prazos corridos. Então, essa 
divergência, essa dúvida, só quem pode tirar é, de fato, é o judiciário. E já encaminhando a 
votação, eu encaminho para que mantenha-se o veto do Prefeito, do Executivo.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, para encaminhamento de votação, o líder da 
bancada de oposição, o Vereador Márcio Melo. 

O SR VEREADOR MÁRCIO MELO: Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras 
vereadoras. Se posicionamos pedindo à bancada de oposição que vote contra o veto do 
Prefeito, que vote pela derrubada do veto. Esse é o encaminhamento da bancada de oposição.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela bancada… pela bancada do bloco G5, é 5 ou 6? 
Eu não sei, mas é o G, vá. Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, o G5 encaminha pela manutenção do 
veto, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, em processo de votação, os vereadores que 
concorda com a derrubada do veto, se mantenham como está. O que discorda com a 
manutenção do veto, fique em pé. Agora, consulto… consulto os vereadores que estão 
participando de forma… de forma online. Os vereadores que concordam. Eu vou fazer a 
votação nominal, como estão de forma online. Vereadora Jô, como vota a Vereadora Jô? 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Eu voto pela derrubada do veto, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Anderson Almeida Pila?  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Eu voto como pede o líder da oposição, pela derrubada do 
veto.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota a Vereadora Doutora Carla?  
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A SRA VEREADORA DOUTORA CARLA: Eu voto pela derrubada do veto. Sou contra, Senhor 
Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota a Vereadora Valéria Aragão?  

A SRA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO: Eu sigo o líder da bancada de oposição. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Anderson Almeida Pila... 
Como vota o Vereador Bruno Faustino? 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Presidente, eu acompanho o líder Márcio Melo. Eu voto 
pela derrubada do veto, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como vota o Vereador Renan? Vereador Renan, 
como vota, Vossa Excelência? Vossa Excelência está sem o som, Vereador Renan.  

O SR VEREADOR RENAN MARACAJÁ: Pela derrubada do veto. Derrubada do veto. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, 13 votos. 13 votos. 13 votos favoráveis para 
a derrubada do veto. Que a mesa comunicará ao Executivo. Então, já, essa votação é votação 
única, não tem segunda votação. Então, já encerro a ordinária. 
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